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AStA Sitzungsprotokoll vom 14.07.2015
 
Moderation: Andreas
Protokoll: David K., Yannis
 

Gäste
Schauspielstudio
Transporter fürs Auto
genehmigt

Finanzanträge

HoPo / LAK Hessen
Verpflegung (Getränke) für die letzte LAK musste kurzfristig mit Auto geholt werden.
genehmigt

Politische Bildung
Vorführung und Diskussion
"Wie im falschen Film, Geschichten aus dem Fußball" von Show Racism the Red Card – Deutschland e.V.
Als Kooperation mit Fanprojekt angedacht
Eher als Workshop, daher besser im kleineren Raum (deswegen keine Kooperation mit dem Filmkreis)
Bewerbung per Webseite, Facebook, ... Wie üblich.
genehmigt

Residenzfestspiele
Wir zahlen Zuschuss
 

Berichte
 
Referate

VZ
Internationales

Treffen der internationalen Vereine
Es gibt den Vorschlag von VUG einen Raum im alten Hauptgebäude für internationale Vereine, die keinen Raum im 
Studierendenhaus haben.
Ein zentrales Sommerfest finden die Vereine gut, es soll die Feste der einzelnen Gruppen aber nicht ersetzen

Weitere Versuche international Studierende bei der Wohnungssuche zu unterstützen (z. B. Unterstützung bei 
Bürgschaften, Einkommensnachweisen)

Es werden wohl Unterlagen von der HEAG verschickt, die nach Ablauf der Regelstudenzeit dazu auffordern, 
auszuziehen (und gleichzeitig teurere Wohnungen anbieten)

IT
Morgen Abschaltung Dateiserver
Kopierer-Techniker wurde informiert, Reparatur gescheitert.

Hopo
Letzte Koordination zur HHG Anhörung am kommenden Donnerstag, 16.07.15 mit Gewerkschaften und Parteien für die 
Landesastenkonferenz
ZfL: Ab WS16/17 sollen ausschließlich MINT Kombinationen im Lehramt möglich sein. Auch soll am Anfang des Studiums 
erst nur eins der Fächer studiert werden (womöglich erst das MINT-Fach), später kommt das zweite dazu. Das soll in 
einem Testlauf für drei Jahre stattfinden. Fachdidaktik soll auch gekürzt werden. Weitere Informationen einholen! 
Protokolle des ZfL sind momentan nicht einsehbar. Die MINT-Fachbereiche werden wohl kein Problem damit haben, FB2 
könnte sich daran stören. Irgendwie ist auch nicht klar, wie der Studiengang so kurzfristig noch konzipiert werden soll. Wie 
der Aufbau, die Module des Studiengangs etc. aussehen könnten bleibt sehr vage. Auf Ebene des ZfL sind Einwände 
wohl aussichtslos.

Fachschaften
Politische Bildung
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Zeitung
Arbeit an neuer Zeitung mit Titel "Schöner Leben"

In kritischer Absicht mit Blick auf Leid in der Welt
Verschiedene Lebensentwürfe

Kultur
Residenzfestspiele

Kooperationsvereinbarung
Konzertchor

Kooperationsvereinbarung Sound Of The Forest
Freikarten und Verpflegungstickets
Bewerbung auf dem Campus möglich

Demokratie Leben
Gruppen, die Angebote für Geflüchtete machen, sollten darauf hingewiesen werden
Fachtagung Salafismus

Öffentlichkeitsarbeit
Nix besonderes (mit Ausnahme des TOPs Gewinnspiel(e))
Die Tätigkeit des ÖA-Refs kann (wie immer) der Webseite und den sozialen Netzwerken entommen werden

Design
Queer

10.7. LGBT*IQ Sommerempfang im Landtag: Treffen von Akteuer*innen/Aktivist*innen
11.7. AG Migration_Queer: Fertigstellung der Maßnahmen für den "Aktionsplan Vielfalt und Akzeptanz in Hessen" 
11.7-12.7 CSD München: Besuch/Support der Queer Referate
13.7 Vorstellung des Queer Referrats auf KIVAtreffen mit Studienbüros 
-> CSD und Transuniverseller CSD (Flyer im AStA) ab Freitag in Frankfurt

Mobilität
Zahlen für Call a Bike sind hier nochmal in aufbereiteter Form: https://seafile.asta.tu-darmstadt.de/f/508388048a/

Mensa
Björn Moschinski war in der Mensa, alle sind glücklich, das Essen wird in Zukunft noch viel besser.

 
Projekte

TUtor International
Autonome Tutorien

Die Ausschreibung zu den Autonomen Tutorien läuft, Frist ist 1. September.
Ringvorlesung

 

Nächste Sitzung

Moderation: Johanna
Protokoll: Philip

TOPs
Ringvorlesung

Nächstes Treffen diesen Donnerstag 18:00 im Schlossgarten. Zum einen ist eine Reihe zur Einführung in die Kritische 
Theorie geplant, zum anderen entweder eine Reihe zum Thema "Europa" oder auch zum Thema "Selbstoptimierung". 
Findet wieder im Schlosskeller statt.

Überarbeitung von Flyermaterial
Neue Telefonnummern
Was wollen/brauchen wir an Material?
Beschluss: Beratungsflyer streichen und nur überarbeitenden Stundenplan. Außerdem Semesterticketflyer zu 
Mobilitätsflyer umgestalten. Zudem allgemein mehr auf Webseite verweisen. Grundlayout für Beratungsflyer, der bei 
Bedarf ausgedruckt werden kann.

Zukunft des studentischen Parkens an der Lichtwiese
Es gibt das Angebot, dass wir die bisherige Reglung um ein Jahr verlängern, also dass Studis für 15,00 € ein Ticket für 

https://seafile.asta.tu-darmstadt.de/f/508388048a/
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einen Monat zum Parken in den unbeschrankten Bereichen an der Lichtwiese bekommen können. Dieses Ticket ist an ein 
bestimmtes Fahrzeug (Kennzeichen) gebunden und wird in den AStA-Büros verkauft (Geld fließt an die Uni, 
Verwaltungsaufwand für den Verkauf geht zu unseren Lasten).
Wir bekommen regelmäßig die Rückmeldung, dass die Kennzeichenbindung zu Problemen führt. Wenn beispielsweise ein 
Studi bei seinen Eltern wohnt und auf verschiedene Autos von Verwandten zugreifen kann, aber kein eigenes Auto hat, 
muss er*sie für einen ganzen Monat immer das selbe Fahrzeug nutzen.
Deshalb wurde von uns vorgeschlagen, dass man wenigstens zwei Kennzeichen eintragen kann. Diese Regelung wäre 
ohne weitere Verhandlungen machbar. Für Fahrgemeinschaften ist das aber nicht unbedingt befriedigend.

--> Rückmeldung an Stascheck: Diese Lösung berücksichtigt Mitfahrgelegenheiten nicht angemessen. Erwarten besseres 
Angebot.

Gewinnspiel(e)
Wird allgemein über alle Platformen verlost: Gewinnen können alle die uns eine Mail schreiben oder den Beitrag auf der 
Social Media Plattform teilen/sharen/retweeten...
Nur über Social Media ist unerwünscht

PM Hiwi Lohn
Gemeinsame Pressemitteilung mit GEW: Lohnanpassung entspricht nicht einmal dem Inflationsausgleich. Tarifvertrag 
wird gefordert. Ist das denn Konsens? PM soll sich eigentlich zunächst um Lohnerhöhung drehen. Tarifvertrag nochmal in 
anderem Kontext fordern.
https://pad.asta.tu-darmstadt.de/p/g.JxgHGV7v47aEIRR7$PM-Hiwilohn

Unterstützung eines Förderantrag für Sportangebot für "unbegleitete minderjährige Flüchltinge" in Darmstadt
Beteiligte Gruppe bei der Antragsstellung: TU Darmstadt, Institut für Sportwissenschaften, Sportpädagogik, EHD, ISS und 
USZ
TI wurde gefragt ob sie mitmachen als Antragssteller (Antrag an Bürgerstiftung Darmstadt)
Wofür werden die finanziellen Mittel gebraucht? Kostenaufstellung!
Meinungsbild: Klingt gut.

Feedback
6 Menschen um 17:30 anwesend.
später 14 + 1 ;)

https://pad.asta.tu-darmstadt.de/p/g.JxgHGV7v47aEIRR7$PM-Hiwilohn

